



**МИНИСТЕРСТВО
КУЛЬТУРЫ И ТУРИЗМА
ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

ул. Красная, д.71, г. Пенза, 440026
тел. (8412) 56-57-22, факс (8412) 56-63-09
e-mail: uka_po@mail.ru
<http://minkult.pnzreg.ru>

от 24.04.2020 № 15-12/2062

На № _____

Заместителю Председателя
Общероссийской общественной
организации «Союз театральных
деятелей Российской Федерации
(Всероссийское театральное
общество)»

Смирнову Г.А.

Уважаемый Геннадий Александрович!

По итогам обращения Председателя Союза театральных деятелей России Александра Александровича Калягина к руководителям субъектов Российской Федерации о поддержке театров в регионах в период эпидемии, Министерство культуры и туризма Пензенской области сообщает.

В Пензенской области функционируют пять профессиональных театров (не говоря уже о десятках любительских, которые действуют не только в областном центре, но и практически в каждом районе). Это и один из старейших театров России — Пензенский областной драматический, обладающий обширным репертуаром и сильной труппой, пятикратный лауреат «Золотой маски» — театр «Кукольный дом», своеобычный камерный «Театр доктора Дапертуто» при Центре театрального искусства «Дом Мейерхольда» и динамично развивающиеся муниципальные театры юного зрителя — Пензенский ТЮЗ и ТЮЗ города Заречного.

Театры активно работают для своего зрителя: только за прошлый год вышло 26 премьер, прошло более 1800 показов спектаклей, которые посетило почти 200 тысяч человек. Театры заработали более 48 миллионов рублей — на 7 миллионов больше, чем в предыдущем году. При этом — что особенно важно подчеркнуть — ни один из них не отправлен в «свободное плавание», каждый получает государственную и муниципальную поддержку в реализации своих проектов.

Средняя заработка плата работников государственных театров за 1 квартал 2020 года составила 30530 рублей, молодым артистам установлен повышающий коэффициент в размере двух окладов. В 2019 году, в рамках Года театра, актерам государственных театров предоставлены ведомственные квартиры, приобретенные за счет средств бюджета Пензенской области. В 2020 году на выполнение государственных (муниципальных) заданий театрам Пензенской области выделено более 168 млн. рублей, что на 2,5% больше уровня

2019 года.

Все масштабные театральные мероприятия в Пензе и области проходят при поддержке региональных властей. Это и международный фестиваль «Золотая провинция», и впервые прошедший в Год театра фестиваль театральных спектаклей на улице «Театральные экзерсисы», и, безусловно, один из культурных брендов Пензенской области — международный фестиваль «МаскЕрадЪ».

Театрально-зрелищные учреждения культуры области закрылись одними из первых в стране. Постановлением Губернатора Пензенской области от 16.03.2020 № 27 «О введении режима повышенной готовности на территории Пензенской области» (с последующими изменениями) на территории Пензенской области с 16.03.2020 по 30.04.2020 установлен запрет на проведение спортивных, зрелищных, публичных и иных массовых мероприятий. Данное обстоятельство не могло не повлиять на уровень дохода учреждений от оказания платных услуг.

Губернатором Пензенской области И.А. Белозерцевым утвержден Комплексный план по обеспечению устойчивого развития экономики Пензенской области, мероприятиями которого предусмотрено обеспечение обязательных первоочередных расходов государственных учреждений.

Субсидия, предоставляемая учреждениям на выполнение государственного задания в полном объеме покрывает потребность, как на выплату заработной платы всем работникам, так и на содержание зданий театров.

В настоящее время, с целью сохранения бюджетных средств ранее запланированных на II квартал текущего года на организацию и проведение творческих мероприятий и постановку спектаклей, ведется работа по корректировке планов финансово-хозяйственной деятельности театров, показателей государственного задания, нормативов затрат на оказание услуг.

При этом, театральная жизнь Пензенской области не остановилась. Театры региона используют формы дистанционной работы в сети Интернет на официальных сайтах и в социальных сетях. Пензенский областной драматический театр им. А.В. Луначарского сформировал афишу трансляций видеоверсий спектаклей. В онлайн формате проводится фестиваль-лаборатория современной драматургии «Из-под пера». На сайте театра кукол проведена викторина для маленьких зрителей, по итогам которой будут разыграны пригласительные билеты на спектакли театра, проводится работа по монтажу видеоверсий спектаклей для последующего размещения на сайте театра. Театр юного зрителя города Заречного реализует проект «Онлайн – театр», который предусматривает каждый день размещение на странице театра ВКонтакте блиц-интервью с актерами, чтение сказок на ночь, проведение различных занятий, игру «Угадай актера». С 17 апреля по 9 мая ежедневно в Интернет-пространстве (социальных сетях ВКонтакте, Facebook, Одноклассники, Instagram) реализуется проект Пензенского ТЮЗа «Слова, рожденные войной». В исполнении артистов ТЮЗа звучат стихи, проза, письма, дневниковые записи и фрагменты драматургических произведений о войне. На сайте Центра театрального творчества «Дом Мейерхольда» регулярно ведется рубрика «Один день из жизни В.Э. Мейерхольда», рассказывающая о жизни и творчестве

великого театрального режиссера.

Пензенская область принимает активное участие в реализации федерального проекта «Культура малой родины». Регион выполняет в полном объеме все финансовые обязательства и по проекту «Театры малых городов», и по проекту «Театр-детям».

Ситуацию с театрами в Пензенской области трудно назвать удручающей. Напротив — все продолжают работать и готовиться к новым встречам со зрителями. Произошло досадное недоразумение, была представлена недостоверная информация по поводу истинного положения дел. Театр на пензенской земле — жив, работоспособен и готов к новым творческим свершениям.

Прошу Вас, Геннадий Александрович, опубликовать данную информацию на официальном сайте Общероссийской общественной организации «Союз театральных деятелей Российской Федерации (Всероссийское театральное общество)».

Министр



Т.В. Курдова